

福建社聯就職暨煙花匯演賀國慶

曾蔭權彭清華呂新華陳文清等主禮 1,500人同歡



■賓主在典禮上合影留念。
香港文匯報記者莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 解玲)萬眾期待的國慶煙花匯演昨晚如期在維多利亞港絢麗綻放。獨家贊助是次國慶煙花匯演的香港福建社團聯會，同時於灣仔香港會議展覽中心新翼三樓大會堂，隆重舉行慶祝中華人民共和國成立62周年暨香港福建社團聯會第8屆會董就職典禮，為全港市民呈上飽含閩南地方特色和旅港閩籍人士深情的璀璨煙花，共賀祖國華誕。

林瑞麟黎桂康高玉琛等出席

會展大會堂冠蓋雲集、高朋滿座，特區行政長官曾蔭權伉儷，中聯辦主任彭清華，外交部駐港特派員呂新華，福建省委副書記陳文清，特區政務司司長林瑞麟，中聯辦副主任黎桂康，外交部駐港副特派員高玉琛，特區民政事務局副局長許曉暉等獲邀出席，並共同為煙花匯演主禮啟動儀式。特區政府高層官員、行政會議成員、立法會議員、友好社團領袖及閩籍鄉親及社會各界人士逾1,500人到場致賀新一屆會董會成員就職，共賞維港煙花。

林樹哲：服務國家香港鄉親

「我們躬逢這個偉大的時代，親身參與祖國的改革開放與現代化建設，親身參與香港

的順利回歸與『一國兩制』的順利實施，深感驕傲與自豪。」連任主席林樹哲在就職典禮上致辭表示，上一屆董事會同仁本着「大包容、大團結、大發展」的理念，2年來，董事會同仁始終把敦睦鄉鄰、扶貧助學、服務鄉親、促進會務發展作為聯會工作的目標，得到鄉親們與香港各界的廣泛認同。

他續說，新一屆董事會同仁將敬慎如一，繼續推動發展，秉承服務國家、服務香港、服務鄉親的宗旨，把聯會建設成為一個愛國愛港愛鄉、制度健全、運作規範、團結有力的現代化大社團。他強調，一個繁榮穩定的香港是「一國兩制」成功實踐的基石，同時香港社會政治事務的發展也需要大家積極參與。今明兩年的5月選舉，都將關係香港的繁榮穩定，關係着閩籍族群的切身利益，他

呼籲大家堅決挺身而出，參與其中，與全港愛國愛港人士一起，用實際行動支持愛國愛港的參選人。

黎桂康：傳承愛國愛港傳統

黎桂康在致辭中盛讚聯會是香港社會最具活力和影響力的愛國愛港社團之一，為香港社會貢獻良多，成績斐然，有目共睹，是愛國愛港的重要力量。他希望新一屆會董會在林主席帶領下，團結廣大會員鄉親，傳承愛國愛港優良傳統和主人翁精神，支持特區政府依法施政，為香港的長期繁榮穩定、中華民族的偉大復興作出新貢獻。

陳文清：家鄉人引以為榮

陳文清則帶來福建省委、省政府向廣大旅港鄉親的問候和祝願。他致辭時深情表示，



■林樹哲向曾蔭權致贈紀念品。
香港文匯報記者莫雪芝攝



■楊孫西和洪祖抗向彭清華致贈紀念品。
香港文匯報記者莫雪芝攝

是次聯會獲煙花匯演贊助權，體現香港各方面對聯會的高度肯定，家鄉領導和3,600萬福建人民為聯會的成就「引以為榮、倍感驕傲」。

儀式上，主禮嘉賓向新一屆會董會成員頒發了選任證書和聘書。同心同德、出錢出力贊助是次煙花匯演的閩籍鄉賢，亦獲授銘謝紀念狀，場面盛大熱烈。

孔教學院盛大慶祝孔聖誕

■嘉賓為孔聖誕慶祝大典剪綵。
香港文匯報記者曾慶威攝



香港文匯報訊 孔曆2562年孔聖誕環球慶祝大典暨「孔聖孟儒家經典詩文朗誦大賽」頒獎禮，日前假香港伊利沙伯體育館隆重舉行，行政會議召集人梁振英，立法會議員葉劉淑儀，中聯辦協調部副部長廖勵等出席主禮。本港各界友好名流及來自海內外嘉賓近千人出席，孔教學院院長湯恩佳在會上捐獻500萬元作為本年度弘揚孔教經費，並邀請眾嘉賓到其府邸舉行大成宴，熱烈慶祝孔聖誕。

湯恩佳：儒學是人類寶貴遺產

湯恩佳在致辭時表示，孔教儒學是人類精神文明的寶貴遺產，載負着人類最完善的精神價值體系，在經濟全球化的今天，仍然是人類精神文明建設的基礎，應當通過文明對話、交流與傳播，使孔教儒學成為全球人類精神文明的重要組成部分。

他續說，今年是辛亥革命100周年，各地均舉行多種活動以紀念辛亥革命及孫中山先生的功績。孫中山先生倡導三民主義，其思想基礎就是孔教儒學。將籌建孔子紀念堂他講到中國固有的道德，中國人至今不能

忘記的，就是忠孝、仁愛、信義、和平。

重點工作 籌建孔子紀念堂

湯恩佳強調，孔教學院現在及將來要做的重點工作，一是籌建孔子紀念堂，以此作為向海內外宣傳孔教儒學的基地；二是向特區政府申請定萬世師表孔聖誕日為公眾假期及教師節；三是申請景賢里作為孔教學院總部，將孔儒思想輻射到全世界。

大會會長為湯恩佳、劉夢熊、卓澤凡，副會長為岑才生、吳榮治、湯偉立、李建中、吳漢良、袁仕杰、楊秉堅、湯偉倫、湯錫得萍、楊萬里、高山文子、李棕，委員包括：黃英豪、黎家治、湯惠心為副主席，黃棟深、呂天增、錢世庸、黎時媛、馮榮均、周伯達。他們陪同梁振英、葉劉淑儀、廖勵等主禮嘉賓向孔聖像獻花，並為盛典剪綵。

頒儒家經典詩文朗誦賽獎

會上，由主禮嘉賓頒發證書與新任永遠名譽院長，頒發感謝狀予籌備委員會成員。湯恩佳代表孔教學院



■梁振英及葉劉淑儀接受湯恩佳遞交支票。
香港文匯報記者曾慶威攝

向主禮嘉賓致送紀念品，舉行祭孔儀式，鐘鼓齊鳴，莊嚴隆重。會上，多家中小學及多個團體亦上台表演，「孔聖孟儒家經典詩文朗誦大賽」各組冠軍上台領獎，並表演獲獎節目，氣氛熱烈，精彩紛呈。

李金明講座分析南海爭端



■李金明教授探討南海爭端的由來。

香港文匯報訊 中華能源基金會前日在世貿中心舉行「李金明教授晚宴沙龍」，探討南海爭端的由來。中華能源基金會秘書長何志平、副秘書長李俊杰、副總裁麥國華等出席。

析中國擁西南沙兩理據

李金明教授簡單概述了南沙群島顯著的地理位置及豐富的自然資源，其中石油、天然氣的儲量居世界前列。他認為中國在西沙和南沙群島擁有絕對主權，理由有二：早在清末1909年時，廣州水師提督李準一在巡視西沙群島時，曾插下黃龍國旗，重申該地屬於中國領土。1932年，「民國」駐法公使亦曾提到「最先有效佔領」，根據國際法和習慣法，擁有遠離大陸的一個島嶼的主要條件是最先的有效佔領，換言之，國民最先在那裡定居，從而使其擁有這些領土。

「南海斷續線」具法律地位

隨後，李教授介紹了「南海斷續線」及其法律地位。他強調，「南海斷續線」的實質是「島嶼歸屬線」，即它只決定南海諸島，而非水域的主權。在着重探討南海周邊諸國在南海爭端上的戰略構想時，李教授認為，南海爭端近年來的發展給中國帶來諸多挑戰。中國應當加強輿論宣傳，考慮通過學術刊物及國際學術研討會在國際上發聲，並應當儘快制定自己的海洋法維護權益，在堅決反對將爭端國際化、多元化、擴大化的同時，應保持同周邊國家，特別是東盟的良好關係。

品牌局促政府推智勝計劃基金

香港文匯報訊 香港品牌發展局日前舉行2011年度會員大會，主席陳淑玲在會上回顧該局過去一年的工作。她表示，踏入2011年，香港經濟保持增長動力，但對業界來說，發展前路更具挑戰性。

推動四地商標註冊互認

陳淑玲在致辭中表示，配合業界的需要，品牌局透過不同渠道向香港與內地政府反映業界的訴求。該局促請特區政府設立名為「品牌智勝計劃」專項基金，以強化對品牌創建和推廣活動的資助；並提出建立大中華商標互認機制的構想，倡議內地、香港、台灣和澳門合力推動商標註冊的互認，最終在兩岸四地實施商標「一註四

用」。

赴穗考察加強粵港合作

她表示，廣東省是許多香港品牌在內地的生產基地和進軍內地市場的「橋頭堡」，品牌局於今年6月底組織大型代表團赴廣州訪問考察，拜訪廣東省主管外經貿、質量監督、工商及商標管理的多個政府部門，了解廣東省在品牌建設等方面的最新情況，亦就香港企業拓展內銷的實務性問題交換意見，為今後加強粵港在品牌方面的合作奠定了基礎。

陳淑玲續稱，由品牌局和香港中華廠商聯合會舉辦的2010年「香港名牌選舉」與「香港服務名牌選舉」一如



■品牌局主席、理事、總裁及會員公司代表於會後合照。

既往得到本地企業的踴躍參與，參賽品牌無論在數目還是質素上均保持高水平，反映了本港業界對發展品牌的不懈努力以及持之以恆的熱誠。品牌局2011年度會員大會出席者尚包括該局副主席

倪錦輝、李惠中，派任理事唐偉章、葉焯德，選任理事吳清煥、劉健華、劉相尚、鍾國斌、黃偉常，總裁梁世華，義務法律顧問周紹榮，以及會員公司代表等。